我省发布《关于做好山东省 2026 年度军队招收飞行学员工作的通知》

考生可同时兼报空军海军

本报10月13日讯(记者 杨丽 宁)近日,我省发布《关于做好山东省 2026年度军队招收飞行学员工作的 通知》(以下简称《通知》)。根据《通 知》,2026年空军、海军面向全省各市 招收飞行学员,考生可同时兼报空军、 海军飞行学员招生选拔。

空军的报名条件包括:符合我省 普通高等学校招生条件及空军飞行学 员选拔条件的普通高中应届、往届毕 业生,男性,年龄不低于17周岁、不超 过20周岁(出生日期在2006年8月 31日至2009年8月31日之间);身高 在 165 至 185 厘米之间(未满 18 周岁 的,在164至185厘米之间);体重在 52公斤以上(未满18周岁的,在50公 斤以上),不低于标准体重的80%,不 高于标准体重的130%(标准体重 kg=身高cm-110);按空军招飞标准 "C"型视力检查表,双眼裸眼视力均 为0.8以上,未做过视力矫治手术,未 佩戴过角膜塑形镜;无色盲、色弱、斜 视等;无影响功能或军容的文身、刺 字、瘢痕等;须具有所在学校正式学 籍,参加全国普通高等学校招生统一 考试,选考科目为物理(其他选科以空 军后期正式发布简章为准),外语限英 语或俄语,预估高考成绩高于特殊类 型招生控制线。

海军的报名条件包括:符合我省 普通高等学校招生条件及海军飞行学 员选拔条件的普通高中应届、往届毕 业生,男性,年龄不低于17周岁、不超 过20周岁(出生日期在2006年8月 31日至2009年8月31日之间);身高 在165至185厘米之间,体型匀称;体 重在52公斤以上(未满18周岁的,在 50公斤以上),身体质量指数符合标 准:按"C"型视力检查表,双眼裸眼视 力不低于 0.8 (约为"E"字表 5.0 以 上),无色盲、色弱、斜视;有条件放开 眼屈光矫正手术限制,有相关手术史 的,接受角膜屈光手术时需年满18周 岁,手术方式为非制瓣式,参加招飞体 检前手术期满6个月以上,术前近视 不超过400度、散光不超过100度,术 后裸眼远视力不低于"C"型视力检查 表 1.0 (约为"E"字表 5.1), 有原始完整 的医疗记录(包括术前检查和激光手 术切削参数的角膜屈光手术病历);无 口吃,无文身,无晕厥、昏迷史,听力、 嗅觉正常;参加全国普通高等学校招 生统一考试,选考科目为物理和化学, 外语限英语,预估高考成绩高于特殊 类型招生控制线。

根据《通知》要求,我省空军、海军 招收飞行学员工作流程包括报名、初 检预选、复选、定选录取。其中,在报 名阶段,考生可登录"空军济南招飞" 微信公众平台或海军招飞网了解相关 信息,符合报名条件并征得家长同意 后自愿报名。考生经所在中学及市、 县(市、区)教育招生考试机构审查把 关和目测摸底,推荐参加空军或海军 招飞部门组织的初检预选。值得一提 的是,北京大学、清华大学及北京航空 航天大学继续从空军和海军招收的飞 行学员中择优培养"双学籍"飞行

空军的初检预选时间为2025年 10月至11月,考生持报名表和身份 证,由当地教育招生考试机构和考生 所在中学统一组织,按规定时间、地 点和要求到检测站参加初选。记者 注意到,泰安的初选时间为2025年 10月31日,检测地点在泰安第十九 中学。

海军的初检预选时间为2025年 10月至11月,包括身体初检预选和文 化摸底。考生须携带《海军招收飞行 学员报名表》、《海军招收飞行学员初 检预选体检表》、本人身份证、家庭户 口簿(原件复印件均可)和黑色碳素 笔,按海军规定时间和要求到检测站 参加初选。根据海军招飞初选时间安 排,泰安考生可于2025年10月19日 到山东交通学院无影山校区参加

考生如因故错过空军、海军当地 初选,可按空军、海军发布的时间、地 点自行前往其他市参检。所有参加空 军、海军初选的考生都应进食早餐,避 免因空腹影响检测。空军、海军共享 兼报且初选体检合格考生数据,考生 可根据空军、海军初选时间安排选择 任意一方初选地点,初选结论以空军、 海军各自通知为准。

空军的复选时间为2026年1月 至2月,考生须按规定时间和要求到 济南接受医学选拔、心理选拔和政治 考核。海军的复选时间为2026年3 月至4月,考生须按规定时间和要求 到海军设立的检测站接受全面体格检 查、心理选拔和政治考核。

2026年6月27日前,空军济南选 拔中心、海军招飞办分别将定选名单 报省教育招生考试院。定选合格考生 需于6月29日前通过志愿填报系统 填报军队招飞志愿。省教育招生考试 院将安排1次志愿填报,考生可填报1 个志愿,"院校+专业"为1个志愿。考 生在普通类提前批投档前完成投档, 高校根据相应录取原则于7月3日前 完成录取。一旦被军队招飞录取,考 生不再参加后续普通高校招生录取

e线 播报

区域联动聚合力 现场教学淬初心

本报 10 月 13 日讯(通讯 高春晓)近日,济南市钢城区 委党校组织区管干部及中青年干 部学员到新泰开展现场教学活 动。学员先后参观了新泰市毛泽 东文献博物馆、老瓜峪村新泰县 第一次党代会旧址、太公峪村党 性教育基地和掌平洼村"蟠龙老 井",通过实地观看、聆听讲解、感 悟精神等沉浸式红色教育方式, 进一步强化党性修养,凝聚奋进

本次活动是新泰市委党校与 济南市钢城区委党校联合举办的 跨区域现场教学活动,也是双方在 干部教育培训方面的重要创新实 践,有效促进了两地资源的整合共 享与优势互补。新泰市委党校相 关负责人表示,将持续深入挖掘红 色教育资源,着力构建高质量的干 部教育培训载体,为新时代干部队 伍建设提供有力支撑。

我市一道路全封闭施工 交警提醒择路绕行

期间的交通秩序管控方案。

自10月9日至12月31日, G341 黄海线燕家庄西至省庄博阳 路口段进行全封闭施工。针对封 闭施工路段,泰安交警城东大队要 求各相关单位严格设置封闭设施, 完善交通标志标线,准备充足的 安全防护设备,按照规定程序落实 好安全管理措施。泰安交警城东

力度,调整警力加强空档期管控, 及时消除因交通拥堵造成的安全

交警部门提醒广大市民:从 泰安前往莱芜,可经省庄互通立 交向东转入S26莱泰高速,沿 S26 莱泰高速继续向东行驶,经 杨家庄立交进入莱芜境内;从莱 芜前往泰安,可经杨家庄立交进 入S26莱泰高速,沿S26莱泰高 速向西行驶,经省庄互通立交进 入泰安市内;施工期间周边路况 复杂,请合理规划出行时间与路 线,严格按照绕行提示及交通标 志标线通行。

大队将加强道路施工期间的巡查

本报 10 月 13 日讯(记者 张智凯)近日,泰安交警城东大队 召开G341施工路段交通安全约 谈会,与相关单位共同商讨施工

泰前街道广生泉社区

雨后巡查除隐患 安全守护暖民心



■网格员上门了解居民诉求。

通讯员供图

本报 10 月 13 日讯(记者 杨文洁)近期的连续阴雨天气给 居民生活和出行带来诸多不便, 为筑牢社区安全防线,及时排查 并消除雨后安全隐患,泰山区泰 前街道广生泉社区组织网格员全 面开展雨后安全巡查工作,以实 际行动守护居民平安。

巡查过程中,网格员在老旧楼 栋区域检查墙面、屋顶是否存在渗 水、墙皮脱落情况,仔细查看楼道 内排水口是否畅通,防止积水倒灌 影响居民出行;在社区主次干道和 休闲广场,着重排查路面塌陷、地 砖松动、树木倒伏等问题,发现积

水路段及时设置"小心地滑"警示 标识,提醒过往居民绕行;针对辖 区内的下水道井盖、排水管网,逐 一确认是否存在破损、堵塞等情 况,防止内涝发生。

巡查中,网格员一边排查隐 患,一边主动与居民沟通,耐心倾 听大家的诉求,详细记录居民反 映的房屋漏水、出行不便等问题, 并第一时间对接物业及相关维修 人员,推动问题尽快解决。遇到 行动不便的老人,网格员还主动 帮忙检查家中电路、燃气使用情 况,叮嘱他们雨天注意用电安全, 有困难随时联系社区。

山服学子勇担当 路见危难伸援手



本报 10 月 13 日讯(记者 杨丽宁)"虽然我们素不相识,但 苏醒后的我深深感受到了人间的 真情与温暖……"近日,山东服装 职业学院机电系收到了一封情真 意切的感谢信,信中记述了该系 2025级数字化设计与制造技术2 班学生王祁岩与同伴危急时刻挺 身而出、见义勇为的事迹,表达了

受助人对王祁岩的感激之情。 根据受助人记述以及王祁岩 回忆,事发当天,受助人在骑三轮 车回家途中,不幸被一车辆追 尾。在受助人受伤昏迷之际,途 经现场的王祁岩与同伴伸出援

手,第一时间拨打了急救电话,并 守护在受助人身旁观察其状况, 有效防止了二次伤害的发生,为 医护人员后续开展救治争取了宝 贵时间。 "他们的行为充分展现了临

危不乱、乐于助人的高尚品格,彰 显了强烈的社会责任感和正义 感。"受助人在感谢信中写道,希 望这份正能量能在社会上广泛传 播,激励更多人在他人危难之际

面对受助人的感谢,王祁岩 说:"当时没想太多,只觉得必须帮 忙,更何况这只是举手之劳,任何 人遇到这种情况都会伸出援手。'

山东服装职业学院相关负责 人表示,在面对突发情况时,王祁 岩临危不乱、冷静处置、勇于担 当,不仅展现了良好的个人素质, 还体现了山服学子的担当精神和 奉献精神,传递了社会正能量。

泰安市服务消费季10月24日启幕

让市民"近"享优质医疗服务

本报10月13日讯(记者 冯子 凝)综合诊疗、特色中医、慢病管理、康 复保健……一边逛展会,一边享受省 市两级医疗专家服务,是一种怎样的 体验? 24日至26日,"活力泰安·乐享 消费·惠享生活"泰安市服务消费季活 动将在泰山国际会展中心举行,活动 特设"健康服务"专区,山东省泰山医 院、泰安市中心医院等省市两级医疗 机构将组团入驻,让市民"近"享优质

据了解,"健康服务"专区集结了

本地与省级优质医疗资源,现场不仅 集合泰安市中心医院、泰安市中医医 院、泰安市妇幼保健院、泰安市肿瘤 医院、泰安市精神病医院、泰安市口 腔医院等本地权威医疗机构,还特邀 山东省泰山医院、山东省第二康复医 院的专家团队共同坐镇,服务范围涵 盖综合诊疗、康复保健等多个方面, 满足市民不同的健康需求。

市级医疗机构将各展所长,提供 "一站式"健康咨询服务。泰安市中 心医院将提供全科健康咨询,"一站 式"解答各类健康疑问;泰安市中医 医院将开展针灸、推拿等中医特色服 务,让市民感受中医的独特魅力;泰 安市妇幼保健院聚焦母婴健康与儿 童保健,为家庭提供专业、贴心的健 康指导;泰安市肿瘤医院、泰安市精 神病医院、泰安市口腔医院则将针对 性提供专科筛查与诊疗建议,帮助市 民实现"早预防、早发现、早治疗"。

在省级医疗机构中,山东省泰山 医院、山东省第二康复医院将派出专 家团队,开展老年人健康服务、慢病

管理、科学康复等领域的义诊与 指导。 据了解,"健康服务"专区将以"互

动体验+精准服务"为核心,设置多重 惠民环节,市民可现场免费测量血压、 血糖,体验中医体质辨识等基础健康 筛查;专家还会针对高血压、糖尿病、 颈椎病等高发疾病,传授简单易学的 日常保健技巧。此外,活动现场还将 发放健康科普手册,解读医保政策与 就医指南,并同步推出部分体检套餐、 中医理疗项目的专属优惠。

令人感动。活动现场,工作人员回

儿扣留证件、被迫离家的八旬老人

重返家园的案例。正是这些在基层

实践中积累的经验,推动"司法+公

证"将服务重心前移,从纠纷调解转

向前置预防。普法宣传增强了老年

人的法律意识,避免了家庭矛盾的

务站,岱宗公证处始终秉持"尊老敬

老"服务理念,不仅推出上门公证、预

约办理等便民举措,还积极推广遗嘱

公证、居住权协议公证等"护老法

宝"。此次与法院的深度合作,标志

着老年人法律服务实现从"单一解

答"向"立体保障"的升级,真正做到

续深化"司法+公证"联动机制,通过

市司法局相关负责人表示,将继

了"让法律多跑路,让老人少跑腿"。

作为泰安市老年人公共法律服

泰安市岱宗公证处联合泰山区人民法院岱庙法庭开展普法宣传活动

筑牢老年人权益保障网

本报10月13日讯(记者 董文 一)近日,泰安市岱宗公证处(泰安市 老年人公共法律服务站)携手泰山 区人民法院岱庙法庭走进农大家属 院,开展"法律服务助老护老"普法 宣传活动。此次活动创新采用"司 法审判+公证服务"全链条法律服务 模式,让社区老年人在"家门口"享 受到精准法治关怀,成为"敬老月" 活动中一道温暖风景。

社区广场上,法官与公证员共同 搭建的联合咨询服务台前围满了居 民。面对老年人关心的遗嘱继承、 财产分割等法律问题,法官从诉讼 维权角度厘清法律路径,公证员则 从风险预防层面解读民法典相关条 款,形成"事前预防+事后解决"的服 务闭环。这种打破部门壁垒的联动 服务模式,赢得了居民的广泛好 评。82岁的张先生称赞:"一次咨询 就把法院和公证的事情都弄明白 了,这样的服务真贴心。

法律服务中流露出的司法温情



■工作人员为社区老年人提供法律咨询服务。

通讯员供图

更多创新服务举措,筑牢老年人权 益保障网,让法治阳光温暖幸福 晚年。

肥城1400余家企业激活安全生产"神经末梢"

一线员工化身"安全哨兵"

□记者 郑凯 特约记者 纪宗玉 通讯员 高扬

近年来,肥城市积极动员各企业 落实内部报告奖励机制,引导企业对 上报事故隐患的员工给予奖励,全面 加强重点行业领域安全监管,有效防 范化解重大安全风险。截至目前,该 机制在肥城市1400余家企业全面铺 开,推动安全监管模式向事前预防 转型。

近日,泰安瑞赛昊环保科技有限 公司员工张军华在工作中发现了一个 安全隐患,他立即通过对讲机向公司 安全科汇报,最终获得了公司的现金 奖励。"工作时,我发现皮带传送机护 栏锈蚀,有断裂的风险,立即向公司安 全科报告了情况。经安全科工作人员

现场核实,确认隐患属实。由于发现 及时、处理得当,公司奖励了我200元 现金。"张军华说。

泰安瑞赛昊环保科技有限公司安 全科科长张建介绍,月底公司安全科 对职工上报的隐患情况进行汇总,由 公司安全领导小组进行评定,选出一、 二、三等奖,对获奖员工进行现金奖 励。自今年5月以来,公司共收到职 工上报隐患23项,奖励15人次,累计 发放奖金1800元。

国家能源集团山东石横热电有限 公司实施的重大隐患报告"上不封顶" 奖励政策,进一步激发了员工上报安 全隐患的积极性。"我发现1号到4号 机组主厂房6千伏开关机械防闭锁装 置不完善的问题,立即通过现场报告 的方式上报公司安全部门。经过评 估,公司将该问题列入公司级隐患,并 制定了整改计划和方案,进行限期整 改。"国家能源集团山东石横热电有限 公司设备维护部电气专业点检员李华 介绍,为表彰他的隐患排查主动性与 责任意识,公司给予他1000元的 奖励。

国家能源集团山东石横热电有限 公司燃料部班长孔祥岩在路过上料系 统时,发现7号皮带栈桥底部支撑钢 架锈蚀破损、严重翘起,于是现场拍照 向公司报告。公司复核后立即采取了

临时管控措施,保证了下方通行人员 安全,并将该隐患列为公司级隐患,将 其作为重点隐患治理,确保了人身、设 备安全。"在之后的安全会议上,公司 对我上报安全隐患的行为进行了表彰 和奖励。"孔祥岩说。国家能源集团山 东石横热电有限公司安全总监杨新伟 介绍,这项工作开展以来,集团员工共 上报、核查隐患73条,奖金超2.3 万元。

为推动企业内部报告奖励机制落 地见效,肥城市安委会办公室制定并 下发56项制度措施,从隐患报告、治 理到防控形成闭环管理,打通执行落 实的"最后一公里"。